
 
 

 
 

COMUNE DI VESPOLATE 
PROVINCIA DI NOVARA 

 
 
 
                                                DELIBERAZIONE N. 31/2021 
     
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: REGOLAMENTO PER L'UTILIZZO E LA GESTIONE DEI BENI 

IMMOBILI DI PROPRIETA' COMUNALE. 
 
L’anno duemilaventuno addì trenta del mese di novembre alle ore diciannove e minuti 
cinquantacinque nella sala consigliare della sede comunale, previa convocazione nei modi e 
termini di legge e di Statuto, si è riunito in sessione Ordinaria di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale nelle persone dei sig.ri:  
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. MOLINARI DAVIDE - Presidente Sì 

2. AITA GIUSEPPE - Consigliere Giust. 

3. BISCALDI MARIA ROSA - Consigliere Sì 

4. BAZZANI NICOLETTA - Consigliere (in modalità telematica) Sì 

5. BORDA TERESA - Consigliere Giust. 

6. CACCIA COLOMBO SILVIA - Consigliere (in modalità telematica) Sì 

7. CIANFRONE DANIELE - Consigliere Sì 

8. FERAZZINO PIERA LAURA - Consigliere Sì 

9. LA PORTA SARO - Consigliere (in modalità telematica) Sì 

10. SPINA ANGELO - Consigliere Sì 

11. VOLTA GIANLUCA - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 2 

             

Assiste all’adunanza la Dott. sa Paola Lorena Marangoni, Vice Segretario del Comune, la quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MOLINARI DAVIDE, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato.  



Il Sindaco, prima di iniziare, comunica la presenza di un’Interrogazione da parte del Gruppo 
insieme per Vespolate, rivolta alla Segreteria e alla sua Persona, e informa che sarà il Vice 
Segretario a rispondere a questa Interrogazione. 

Interviene la Consigliere Bazzani, facendo presente che si sarebbe aspettata una nuova 
convocazione del Consiglio con l’argomento ad integrazione del precedente O.d.g., mentre non 
risulta alcuna nuova convocazione. 

Il Sindaco fa presente che, ai sensi dello Statuto, un’Interrogazione va portata in Consiglio, e, 
benché vi fosse già stata data risposta, vi era l’intenzione di rispondere in questa seduta, ma 
viste le obiezioni addotte dal Consigliere Bazzani, sarà trattata nella prossima seduta, previa 
elencazione nell’O.d.g. 

La Consigliere Bazzani chiede, nuovamente di intervenire, prima della lettura del punto in 
discussione all’O.d.g. 

Il Sindaco concede la parola alla Consigliere Bazzani solo per argomentazioni inerenti e 
pertinenti l’O.d.g. 

La Consigliere Bazzani argomenta relativamente: 

 al rispetto dell’orario di convocazione dell’O.d.g., invitando ad adottare un criterio 
univoco per lo svolgimento della seduta 

 alla mancanza, nell’O.d.g. delle Interrogazioni e Mozioni, giacenti e recentissime 
presentate dal Gruppo “Insieme per Vespolate” 

 al ruolo del proprio Gruppo, al servizio dei cittadini, che intende attivarsi affinché 
vengano inserite nell’O.d.g. interrogazioni e mozioni giacenti e recenti 

La Consigliere Bazzani motiva la non partecipazione al voto dei Consiglieri del Gruppo 
“Insieme per Vespolate”, motivazione la cui trattazione completa viene allegata al presente 
verbale. 

A questo punto lasciata la Consigliera Bazzani la facoltà di ulteriore replica ed 
argomentazione, il Sindaco ribadisce che le argomentazioni addotte nulla hanno a che fare con 
il Consiglio, che, comunque, si rimette alle indicazioni della Prefettura, per tutto quanto 
relativo ad Interrogazioni e Mozioni che, al momento non sono all’O.d.g., ed invita tutti a 
procedere in merito ai punti dell’O.d.g. 

Chiede di intervenire la Consigliere Caccia Colombo, la quale fa presente che, al di là 
dell’oggettivo esercizio di potere dei numeri che esprime la maggioranza, relativamente 
all’approvazione delle proposte di delibere, non trova democratico l’atteggiamento di far 
tacere sugli argomenti di Interrogazioni e Mozioni che la minoranza ha chiesto di portare in 
Consiglio, esortando a sentire anche indicazioni e suggerimenti che la stessa minoranza si 
sente di esprimere. 

Il Sindaco specifica ulteriormente che, alle Interrogazioni e Mozioni citate, vi è già stata data 
risposta scritta, evidentemente ignorata dalla minoranza, e che non trova corretto che le 
stesse siano riproposte in altra forma, affinché siano trattate in Consiglio. 

Il Sindaco legge l’argomento al punto n. 1 dell’Ordine del Giorno, dando la parola al 



Consigliere Volta.  

Il Consigliere Volta prende la parola e spiega le motivazioni per le quali si è scelto di 
procedere con questo Regolamento omnicomprensivo delle possibili fattispecie, e di proporlo 
all’approvazione in questo momento. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che, ai sensi dell’art. 7 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i, recante: “Regolamenti”, nel 
rispetto dei principi fissati dalla legge e dallo Statuto, il Comune adotta regolamenti nelle 
materie di propria competenza ed, in particolare, per l’organizzazione ed il funzionamento 
delle istituzioni e degli organismi di partecipazione, per il funzionamento degli organi e degli 
uffici e per l’esercizio delle funzioni; 

RICHIAMATI:  
 i principi di economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità, trasparenza dell’azione 

amministrativa di cui all’articolo 1 comma 1 della legge 241/1990 e s.m.i.;  
 il comma 6 dell’articolo 117 della Costituzione, come novellato dalla Legge 

Costituzionale 3/2001, che attribuisce ai comuni potestà regolamentare “in ordine alla 
disciplina dell’organizzazione e dello svolgimento delle funzioni loro attribuite”;  

 l’articolo 4 della legge 131/2003 secondo il quale i comuni hanno potestà normativa, 
che consiste in potestà statutaria e regolamentare; 

 
RITENUTO opportuno adottare apposito Regolamento per l’utilizzo e la gestione dei beni 
immobili di proprietà comunale anche in considerazione delle richieste di utilizzo delle 
strutture comunali che vengono presentate all’Amministrazione Comunale;  
 
RILEVATO che è interesse della Amministrazione comunale promuovere le forme di 
Associazionismo così come esplicitato nella Carta Costituzionale; 
 
RITENUTO opportuno al fine di meglio disciplinare la materia adottare apposito Regolamento 
e definire le tariffe di utilizzo delle strutture comunali; 
 
VISTO il parere espresso dai Responsabili dei Servizi interessati, resi ai sensi dell’art. 49 del 
T.U.E.L. n. 267 del 18/08/2000 per la regolarità tecnico-amministrativa;  
 
VISTO il T.U.E.L. e s.m.i.;  
 
VISTO lo Statuto;  
 
Il Sindaco chiede se vi siano dichiarazioni di voto e la Consigliere Bazzani chiede di 
intervenire. 
 
Il Sindaco, dopo aver chiesto chiarimenti relativamente al contenuto dell’intervento richiesto,  
a cui risponde la Consigliere Caccia Colombo, precisando che non si tratta di dichiarazione di 
voto, ma motivazione al fatto che i Consiglieri di minoranza del Gruppo “Insieme per 
Vespolate” resteranno silenti e non parteciperanno al voto, autorizza la lettura dell’intervento, 
dando la parola alla Consigliere Bazzani. 

La stessa legge la motivazione, che viene di seguito riportata, e viene dagli stessi Consiglieri 



sottoscritta ed inviata via email per la verbalizzazione. 

“Per questo punto avevamo richiesto l'elenco dei beni del Comune ma, come è prassi usuale, la 
risposta non è mai arrivata. Per noi Regolamento vuol dire no a imposizione ma sì a 
Commissione per esame e redazione. 
Ribadiamo quanto abbiamo esposto in premessa di questo Consiglio sull'odierno modo di 
presenza del nostro Gruppo "Insieme per Vespolate". 
Per mostrare sul piano pratico la nostra avversione al comportamento del Sindaco, 
relativamente a nostre Mozioni, interpellanze e interrogazioni la nostra odierna presenza in 
Consiglio sarà da spettatori silenti con la nostra non partecipazione al voto differendo poi a 
momenti successivi eventuali nostre azioni se e qualora necessarie.” 

A questo punto il Sindaco chiede al Consigliere La Porta se resterà anche lui silente o 
parteciperà alla votazione, e il Consigliere La Porta conferma la sua partecipazione alla 
votazione. 

Il Consigliere la Porta chiede di poter esprimere la propria dichiarazione di voto, 

Il Sindaco dà la parola al Consigliere La Porta, la cui dichiarazione è allegata al presente atto. 

Come dichiarato, i Consiglieri Bazzani Nicoletta e Caccia Colombo Silvia non partecipano alla 
votazione. 

Verificato che non vi sono altri interventi, motivazioni e dichiarazioni di voto, pone 
l’argomento al punto n. 1 dell’O.d.g. in votazione, con il seguente esito. 

Con 6 voti favorevoli, n. 1 voto contrario (Cons. La Porta), nessun astenuto su 7 consiglieri 
presenti e votanti, 

DELIBERA 

 
DI APPROVARE il “Regolamento per l’utilizzo e la gestione dei beni immobili di proprietà 
comunale”, composto da n. 48 articoli (in allegato); 
 
DI PROVVEDERE alla pubblicazione della presente Delibera e del relativo Regolamento sul 
sito web dell’Ente nella sezione “Amministrazione trasparente”, “Atti e pubblicazioni”, 
assolvendo agli obblighi di pubblicità e trasparenza, ai sensi della normativa vigente in 
materia; 
 
DI DEMANDARE all’Organo Esecutivo l’adozione di atti di determinazione di modalità, tempi 
ed eventuali tariffe, per la concessione in uso delle strutture comunali appositamente 
individuate all’uopo dalla stessa Giunta. 
 
 

               IL PRESIDENTE 
MOLINARI DAVIDE 

Firmato digitalmente 
 

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
 Dott. sa Paola Lorena Marangoni 

Firmato digitalmente 
 

 


